



HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

Městská policie hl. m. Prahy

Obvodní ředitelství Praha 14 – ředitel

V Praze dne 4. února 2013

Č.j.: MPPH 12723/2013

ÚMČ Praha 20 – Horní Počernice

Jívanská 647

193 21 Praha 9

Věc: Zpráva o činnosti strážníků městské policie v Horních Počernicích pro jednání zastupitelstva MČ Praha 20 – Horní Počernice

Úvod

Služby na okrsku Horní Počernice jsou plánovány zástupcem ředitele OŘ MP Praha 14. Jedná se o pravidelný cyklus, který zajistí prakticky nepřetržitou službu v denních i nočních směnách, pokud potřeby okrsku nebo OŘ nevyžadují jinak.

Úřední hodiny jsou na služebně Na Chvalské tvrzi 4 stanoveny jednou týdně každou středu od 16.00 do 18.00 hodin, pokud si občané nedomluví telefonicky individuální návštěvu. V současné době je v okrsku z důvodu neustálého zajišťování veřejného pořádku a tísňové linky 156 zařazeno **devět strážníků** sloužících zpravidla v nepřetržitém provozu.

Stálým úkolem strážníků je pravidelný dohled nad přechody pro chodce v blízkosti základních škol v ranních hodinách od 7:20 do 8:05 hodin a dále pak na začátku, konci školního roku a v pololetí zvýšený dohled po konzultacích s jednotlivými řediteli škol. Stále pokračuje odpolední dohled pod názvem „Školní policie“, který je během školního roku cca od 12:00 do 13:30 hodin vykonáván v okolí základních škol a je zaměřen zejména na šikanu, exhibicionisty, kouření tabáku, distribuci omamných a psychotropních látek a obecně na podezřelé osoby pohybující se v blízkosti škol. Těmto prioritám je přizpůsoben systém výkonu služby.

K výkonu služby je mj. využíváno jedno služební vozidlo, a dle klimatických podmínek dva motocykly a dvě horská kola. Strážníci jsou rovněž plně vybaveni dalšími technickými pomůckami jako například Alkotest, mobilní telefony, dalekohled, čtečka čipů pro psy, fotoaparáty, videokamera, minikamery, záchranářská brašna, apod.

Veřejný pořádek a ostatní

K porušení podávání nebo konzumace alkoholu dochází zejména mezi samotnými mladistvými, případně jim alkohol obstarají dospělí kamarádi, jako například při akcích typu pálení čarodějnic. Řada nelegálních konzumací byla zjištěna i v restauračních zařízeních anebo na volném prostranství (např. parky). V posledním roce jsme zaznamenali větší opatrnost ze strany provozovatelů pohostinství a prodejen, což lze kromě častých kontrol ze strany MP přisuzovat také poměrně vysokým sankcím ve správním řízení.

Bezdomovectví je dlouhodobý problém, který je spojen s řadou protiprávních jednání. Strážníci jsou s osobami bez domova pravidelně v kontaktu, upozorňují je na nutnost dodržování právních předpisů (znečišťování veřejného prostranství, žebrání, občanské soužití, zakládání černých skládek, konzumace alkoholu na zakázaných místech, apod.). Ve spolupráci s ÚMČ bylo zlikvidováno více než 30 míst, která bezdomovcům sloužila jako úložiště odpadů.

V Horních Počernicích bylo průběžně kontrolováno celkem 52 bezdomovců, z toho je 42 mužů a 10 žen. Českou národnost má 46 a zbytek tj. 6 je shodně slovenské. Údaj však nelze považovat dogmatický, vzhledem k jejich neustálému migrování po Praze anebo jen v rámci Prahy 20 a Prahy 14. Nicméně lze říci, že tento počet má sestupnou tendenci.

Dalším opakujícím se přestupkem je rušení nočního klidu (22-06h), které je převážně spojeno s letními měsíci a zejména období prázdnin. Na to nepřímo navazují projevy vandalismu spočívající v poškozování dopravního značení, zastávek MHD, nádob na komunální odpad.

V souvislosti s častým nebo opakujícím se narušováním pořádku jsme Komisi obecního pořádku v HP doporučili místa na rozšíření počtu kamer Městského kamerového systému.

Statistická činnost ve veřejném pořádku

Přestupky proti pořádku v územní samosprávě (vyhlášky HMP)	129
Rušení nočního klidu	77
Veřejné pohoršení	8
Poškození nebo neoprávněný zábor veřejného prostranství...	66
Neoprávněně založená skládka	1

Doprava

Prioritou zůstávají kontroly dodržování zákazu vjezdu nákladních automobilů s celkovou hmotností nad 3,5t v ulici Náchodská, Bystrá, Hartenberská. Průběžně jsou prováděny kontroly respektování různých dopravních omezení souvisejících s výstavbou kanalizačních sítí a opravami či rekonstrukcemi komunikací. Dále je prováděna kontrola dodržování svislé dopravní značky (dále jen SDZ) č. B 1 Zákaz vjezdu všech vozidel (s dodatkovou tabulkou mimo dopravní obsluhu), které je umístěno v ulici Otovická u křižovatky Otovická x Ve Žlípku.

Problémem je také vysoký počet obytných zón v nichž řidiči parkují vozidla mimo vyznačenou plochu a to zejména ulic Jívanská, Obchodní, Lipí i z důvodu průjezdnosti autobusové linky č.

296. Někteří řidiči odmítají uznat jako řádně vyznačenou plochu místa s tmavým zbarvením komunikace (tmavé dláždění). Dále probíhají kontroly zákazu vjezdu v ulici Stoliňská u nové zastávky MHD busu č. 296.

Přestupky ohledně parkování vozidel na sídlištích, kde se stále zvyšuje počet vozidel a některé lokality nemají dostatečnou volnou kapacitu, nejčastěji neoprávněné parkování na chodníku, v křižovatkách, stání před vjezdem nebo jde i o špatnou průjezdnost vozidel na svoz komunálního odpadu apod. Tyto řeší strážníci s přihlédnutím na dané možnosti těchto lokalit.

Dalším nešvarem občanů je „odložení“ autovraků v ulicích Horních Počernic. Tato vozidla jsou průběžně hlášena Správě služeb HMP a po uplynutí zákonné lhůty následně odstraněna na náklady majitele vozidla nebo správce komunikace.

Statistická činnost v dopravě	
Zákaz vjezdu	528
Zákaz stání	32
Zákaz zastavení	297
Zákaz stání na chodníku	203
Ostatní v dopravě	231
Zóny s dopravním omezením	9
Přechod pro chodce	27
Křižovatka	69
Parkoviště pro invalidy	32
Vyhrazená parkoviště	64
Přestupky chodců	67

Ostatní

Strážníci se dále zaměřují na kontrolu psů označených čipem nebo tetováním, zaplacením poplatku ze psa a znečišťování veřejného prostranství psími exkrementy.

Opakovaně se provádí kontroly výherních hracích automatů. Tyto kontroly jsou prováděny průběžně nebo při akcích opakovaně každý měsíc. Většinou probíhají jako celoměstské a cílené akce, vyžádané příslušným odborem MHMP.

Spolupráce s MČ Praha 20 je velice dobrá, úzce spolupracujeme hlavně s OŽPD a místním hospodářstvím, Chvalským zámekem a dále s odborem sociálních věcí a školství a také s přestupkovou komisí. Podílíme se na zajišťování různých akcí, např.: *Masopust, blokové čištění ulic (KÚK), Vítání jara - Počernické kuře, Jízda zručnosti, Rande vous, Pálení čarodějnic, Triatlon, převoz vánočního stromu a zajištění přechodů pro chodce u škol, atd.*

Strážníci provádí kontroly rybníků ve spolupráci s rybářskou stráží z rybářského spolku Horní Počernice, kde se podařilo v průběhu loňského roku i při společných akcích zabránit v 15ti případech neoprávněnému rybolovu a souvisejícímu znečišťování veřejného prostranství. Spolupracujeme i s mysliveckými sdruženími působícími na katastru Počernic (zejména černé skládky a raněná nebo usmrcená zvěř po zpravidla nárazu vozidla).

Denně jsou prováděny kontroly zaparkovaných vozidel ve VGP parku, kde často dochází k vykrádání zaparkovaných vozidel.

Jsou prováděny kontroly přímo v zahrádkářských koloniích. To souvisí s drobnými krádežemi, skládkami a neoprávněným vstupem na pozemek.

Strážníci zadrželi pachatele trestného činu krádeže přímo při zcizování měděných plechů. Několikrát byli zadrženi pachatelé přestupku při krádeži plechů z různých objektů.

Dále pak byla přijata opatření proti vykrádání vozidel a krádeží v obydlích občanů v Horních Počernicích. Při vykrádání sklepních prostor, zejména pak v oblasti sídliště v ul. Mezilesí, se také podařilo pachatele zadržet přímo s kradenými věcmi.

Se znovuotevřením bývalé restaurace U Vodárny, nyní Music Club Vodárna v ulici Ve Žlábku č. 2/9, nastaly problémy s opakovaným rušením nočního klidu, které souvisely zejména s hlasitou produkcí hudby v restauraci, opakovaně řešeno Oznámením na ÚMČ Praha 20. Rovněž byly zaznamenány projevy vandalismu v okolí tohoto klubu.

S řediteli základních škol řešíme požadavky dle individuálních potřeb např. kouření žáků, vandalismus na hřištích, apod.

Dobrá spolupráce je navázána s místním oddělením Policie ČR a rovněž i s pracovníky Služby kriminální policie a vyšetřování OŘ III. Zde se jedná především pomoc při pátrání po hledaných osobách, případně předávání poznatků z hlídkové služby. Spolupráce je i na úrovni předávání informací o možném výskytu konzumace nebo distribuce omamných nebo psychotropních látek. V neposlední řadě probíhá spolupráce přímo v terénu.

Statistická činnost ostatní

Přestupky proti majetku (krádeže)	59
Alkohol	34
Alkohol u řidičů	1
Výzva k podrobení se dechové zkoušce	7
Kouření v místech, kde je zákaz	30
Lustrace osob	619
Kontrolováno osob	3043
Asistence	8
Předvedení na PČR	3
Zajištění místa trestného činu	3
Omezení na osobní svobodě	2
Donucovací prostředky	1
Počet strážníků ve výkonu (směny)	1407

Způsob řešení přestupků

V BLOKOVÉM ŘÍZENÍ						
Kategorie	Platba hotově		BPNN		Počet	Výše v Kč
	Počet	Výše v Kč	Počet	Výše v Kč		
Doprava	627	128 700	70	40 100	697	168 800
Ostatní	9	1 800	1	1 000	10	2 800
Veřejný pořádek	151	23 200	16	10 400	167	33 600
Celkem	787	153 700	87	51 500	874	205 200

ŘEŠENO JINAK				
Kategorie	Oznámení	Domluva	VOPP	Celkem
Doprava	17	174	687	878
Ostatní	51	32	0	83
Veřejný pořádek	5	247	37	289
Celkem	73	453	724	1 250

Zpracoval: Petr Boháček

S přátelským pozdravem

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA
Městská policie hl. m. Prahy
Obvodní ředitelství Praha 14
Vlčkova 1067, 198 00 Praha 9 - Černý Most
Sekretariát
tel: 222025756
(1)

Ředitel obvodního ředitelství
Praha 14
Ing. Bc. Dana Hetzlová

